

胡锦涛抵俄出席 APEC 领导人非正式会议

新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克9月6日电(记者吕国栋、刘东凯)国家主席胡锦涛6日抵达俄罗斯符拉迪沃斯托克,出席8日至9日举行的亚太经济合作组织(APEC)第二十次领导人非正式会议。

当地时间19时30分,胡锦涛乘坐的专机抵达符拉迪沃斯托克国际机场。胡锦涛受到俄罗斯政府及当地高级官员热情迎接。

王沪宁、戴秉国等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这次亚太经合组织领导人非正式会议主题是“融合谋发展,创新促繁荣”,将主要讨论贸易和投资自由化、区域一体化、加强粮食安全、建立可靠的供应链、加强创新增长合作等议题。胡锦涛将在会议上发表重要讲话,阐述中方对推动世界和亚太地区经济发展的主张、对今年会议重点议题的立场,回顾20年来亚太经合组织发展历程并展望其未来发展。

会议期间,胡锦涛还将出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲,出席领导人同亚太经合组织工商咨询理事会代表对话会,会见一些成员领导人或代表。

“化缘校长”周标亮:希望小学里走出的新希望



图为周标亮(左)在教一名三年级学生拼读拼音。(新华社发)

新华社南宁9月6日电(记者王军伟)矮小的个子,纤弱的身材,31岁的十八大代表周标亮,站在平果县希望小学门前笑靥如花。幼时家境贫寒的她在“希望工程”的资助下继续学业,毕业后回到希望小学任教的她,为了一个个贫困孩子,无数次来到企业和单位募捐、拉赞助,以至于得到“化缘校长”的外号。

平果县位于广西壮族自治区西部山区,这里遍地石山,不少群众非常贫穷。“周校长是对我们希望小学感情最深的人。”平果县希望小学一名老师谈及周标亮时如此说。

1992年,一场意外的大火,将壮族小姑娘周标亮的家烧个精光,成绩优秀的周标亮只能辍学在家。“很快又到新学期,但家里没有粮食可卖了,一贫如洗。”提起辍学时的难受劲,周标亮仍不胜感慨。

是年,邓小平先后2次以“一名老共产党员”的名义,匿名向希望工程捐助了共5000元。这些捐款被分往邓小平曾战斗过的右江河畔——平果县希望小学,资助贫困学生。

周标亮成为接受这笔捐款资助的学生之一,她重新回到了校园。多年后,老师们告诉她捐款人的姓名,周标亮兴奋得难以入眠。

1997年8月,周标亮以优异成绩考入田东民族师范学校。2000年毕业后,周标亮拒绝了到城市发展的机会,毅然回到培养她的平果县希望小学,执起教鞭继续希望。

多年后,周标亮成为希望小学的校长。“大石山区群众非常贫穷,当时还没有实行‘两免一补’,许多学生上不起学。”周标亮说,自己和老师们一家一家走访,说服家长让孩子上学。一些家长被说服了,而家中实在困难的孩子,周标亮也让他们先回课堂,“学费以后再补”。“我自己曾经差点因为贫困而失学,知道那有多难受。”周标亮说。

周标亮第一次去请求资助是在县城的一家企业,“站了1个多小时,硬是没见到老板,觉得非常难为情。”周标亮说,但想到孩子们即将失学,也便坦然了。作为希望小学的校长,周标亮时常要参加一些会议,周标亮认为这是机会,每次开会,她便留心想献爱心的企业或单位。

多年后,周标亮开始逐渐有了一个外号:“化缘校长”。而在国家还没实行“两免一补”前,平果县凤梧乡许多贫困孩子,在周标亮一次又一次的“化缘”中,回到了校园。

“两免一补”的政策实行后,全国因贫困失学的现状有了根本性改变。但周标亮仍然没有停下“化缘”的步伐。“学校围墙坏了,2006年,我们四处找人赞助,建起了围墙;2007年接上了自来水;2008年至2009年,我们陆续有了篮球架、排球架。”周标亮说。

在这个贫困山区,希望小学不仅不再有学生因贫困失学,而且校园设施正一天天变好。如今的平果县希望小学,甚至有了10台办公用的电脑和25台学生使用的电脑。“这在以前是不敢想象的。”一名老师说。

如今,周标亮仍停不下“化缘”的步伐,她说:“我们山区的孩子与外界离得太远。下一步,我要去找人资助,在每间教室里建起一套多媒体设备,让孩子们真实感受到时代的进步。”

国际时讯

印度一烟花厂发生火灾



9月5日,印度南部泰米尔纳德邦烟花厂发生火灾,当时工厂里共有约300名工人。大火随后引发了爆炸,警方已确认有30人在大火中死亡、至少40人严重烧伤。因为人们站在1名火灾遇难者身旁。

(新华社发)

利比亚前情报主管被引渡回回

据新华社的黎波里9月5日电,利比亚过渡政府总理阿卜杜勒·拉希姆·凯卜5日在总理府召开记者会宣布,利比亚前领导人卡扎菲情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西当天已从毛里塔尼亚被引渡回利比亚。

利内政部一名官员说,塞努西当天由军用飞机从毛里塔尼亚首都努瓦肖特秘密引渡回利比亚,目前被关押在的黎波里萨拉丁区的一所监狱中。

哥斯达黎加发生强震



哥斯达黎加当地时间9月5日8时42分发生里氏7.6级强烈地震,首都圣何塞有强烈震感。哥斯达黎加部分地区通信和供电中断,目前尚无人员伤亡和财产损失报道。因为人们将医院的病人转移到安全地区。

(新华社发)

澳洲540万人曾遭网络犯罪侵害

新华社堪培拉9月6日电,网络杀毒公司诺顿公司6日发布的年度网络犯罪报告显示,在过去的12个月内,有540万澳大利亚人曾遭受网络犯罪的侵害。

今年网络犯罪的新特点是,社交媒体平台和智能手机成为犯罪主要目标。全球网络犯罪受害者达5.56亿,造成的经济损失达1100亿美元(约合6979.7亿元人民币)。

诺顿报告指出,10%的澳大利亚人承认曾陷入网络诈骗,或曾点击社交媒体上的虚假链接,但这些受害者中只有不到一半的人会使用保护手段避免社交媒体上可能出现的威胁。

土耳其一军用弹药库爆炸



9月5日21时15分,位于土耳其中部阿菲翁市的一家军用弹药库发生爆炸,造成至少两名军人受伤。爆炸发生在手榴弹库,导致大火。图为救援人员在发生爆炸的军用弹药库附近守候。

(新华社发)



小手绘“笑脸”喜迎教师节

9月6日,孩子们在展示自己的笑脸贺卡。临近教师节,浙江省杭州市西溪街道求智社区学军小学的孩子自己动手制作“笑脸”贺卡,把心里话都写在贺卡上,送给自己的老师们。充满童真的图画,和蔼可亲的笑脸,发自肺腑的问候,成为孩子们送给老师的教师节特别礼物。

(新华社发)

美民主党提名奥巴马为总统候选人

新华社美国夏洛特9月6日电(记者孙浩、葛文文)美国民主党全国代表大会6日凌晨正式提名现任总统贝拉克·奥巴马为民主党总统候选人,参加定于今年11月举行的总统选举。

提名投票程序于5日深夜开始。截至6日0时10分,奥巴马实际得票超过获得正式提名所需的2777张选票。大会还正式提名现任副总统乔·拜登为民主党副总统候选人。

奥巴马和拜登将于6日晚正式接受党内提名。

投票程序开始前,前总统比尔·克林顿作为代表向大会提交了对奥巴马的提名。

克林顿在发言中列举了奥巴马首个任期在重振经济、提高就

业、保障医疗、发展教育、保护女权等方面取得的进展。克林顿特别为奥巴马的经济政策进行辩护,称其政策举措有利于推动美国经济走向复苏,并坚持倡导社会公平。

克林顿抨击共和党人不顾奥巴马执政以来加强两党合作的意愿,阻挠奥巴马施政努力。他还反驳共和党总统候选人米特·罗姆尼对奥巴马执政能力,尤其是经济管理能力的抨击,指责罗姆尼的政策袒护富人阶层、忽视社会责任。

本次民主党全国代表大会于4日至6日在北卡罗来纳州夏洛特市举行,来自全美各地6000名代表出席大会。民主党希望通过本次全国代表大会为奥巴马的竞选活动进一步提振人气,巩固其支持者阵营,并争取独立选民的关注。

美国总统竞选已经进入冲刺阶段。据美国民调机构盖洛普公司5日公布的最新民调,奥巴马和罗姆尼的支持率分别为47%和46%,不相上下。



9月5日,在美国举行的民主党全国代表大会上,美国总统奥巴马(左)与前总统比尔·克林顿向观众致意。(新华社发)

中山市人社局原纪委书记梁国影篡改儿子公考分数被判1年



新华社广州9月6日电(记者魏蒙)因为篡改儿子公考分数构成招收公务员徇私舞弊罪,广东省中山市人力资源和社会保障局原纪委书记梁国影6日在广州市第一中级人民法院一审判决有期徒刑1年。

梁国影在任中山市人力资源和社会保障局纪委书记期间,分管中山市人力资源和社会保障局考务工作,负责中山市公务员招考。其子林钰成是中山市职业技术学院大专毕业生。

为帮助林钰成考上公务员,时任中山市农业局局长陈锦标受梁国影之托,将“市场与经济信息科办事员”这一职位的招录要求定为“电子商务专业、大专学历、英语过四

级”。

涉及此案的还有时任中山市农业局党委副书记、副局长的何金寿等另外4人。其中,陈锦标、何金寿曾分别交代作为该局面试轮考官袁旺胜和该局人事科副科长湛繁华,让其两人面试时关照林钰成。此前,梁国影也亲自要中山市农业局人事科原科长、现市委农办副主任、市农业局公务员招录面试轮考官袁旺胜在面试时多关照他的儿子林钰成。

由于得到了面试官的关照,林钰成的公务员面试获得了高分,在该职位排名第一名。

其实,林钰成的笔试成绩在其报考职位的应试者中排名仅为第六名,按规定不能入围面试。

中山市人力资源考试院考务股股长李毅坚在得知这一成绩的当晚,打电话给梁国影,将林钰成的成绩、排名以及不能入围面试的情况向梁国影汇报,梁国影获知后,要求李毅坚调高林钰成的笔试成绩,使其能够入围面试。李毅坚虽然曾提出异议,但最后仍同意为

林钰成篡改成绩,并建议将成绩改为与排名第三的考生成绩一样,并列第三名。由此,林钰成获得该职位的面试资格。

透过此次庭审,记者还得知,为其子篡改公考分数实际上发生了两次。第二次发生的篡改行为是在面试过程中——根据证人证言,一开始他们为林钰成设定的面试成绩是91分,后来担心分数太高会被投诉,最后设定为81.74分。但就算降了10分,林钰成的面试成绩仍然领先另外两位面试者10.63分和16.14分。

经过“笔试、面试、体检和考察、公示”等程序,林钰成进入了录取公示。

一审法院认为,被告人梁国影身为国家机关工作人员,无视国家法律,在招收公务员工作中徇私舞弊,情节严重,其行为已构成招收公务员徇私舞弊罪,应依法惩处。被告人梁国影主动投案并如实供述自己的罪行,是自首,依法可以从轻处罚。

因涉及这一案件,时任中山市农业局局长陈锦标、副局长何金寿已被免职,并受到党内处分;其他3人也分别受到了党纪、政纪惩处。

十八大代表风采录

国内时讯

国务院安委会将开展全国安全生产督察

据新华社北京9月6日电,为推动“打非治违”专项行动深入开展,取得实效,有效防范和坚决遏制重特大事故的发生,国务院安全生产委员会日前发出通知,定于9月中下旬在全国组织开展安全生产督察。

根据这份通知,此次督察范围涉及全国31个省市区和新疆生产建设兵团。督察对象包括了地方各级政府和重点生产经营企业,并将重点抽查煤矿、非煤矿山、道路和水上交通、建筑施工、消防、危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品、冶金等高危行业领域。

延伸阅读

陕西“微笑局长”全身都是“宝”网友称“比熊猫还珍贵”

一笑走红网络的陕西省安监局局长杨德才,近日陆续爆出陷入各种“门”。继“微笑门”、“手表门”后,近日,“微笑局长”杨德才又爆出“眼镜门”、“西装门”,有网友戏称:“表哥”浑身都是宝,快比国宝熊猫还珍贵了。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

新华国际时评

欧盟发动对华太阳能贸易战不明智

新华社记者 吴黎明

欧盟委员会9月6日宣布对中国光伏电池发起反倾销调查,再度挥棒对华反倾销“大棒”。这是中欧双方迄今为止最大的一桩贸易纠纷,也是全球涉案金额最大的贸易争端,全球能源界为此一片哗然。

可以说,欧盟选择对中国光伏电池动手绝非明智之举,是搬起石头砸自己的脚,导致中欧“双输”。理由有三:

第一,将打击欧洲本身的太阳能产业。虽然对中国光伏电池产品征收反倾销关税会让欧洲少数光伏

电池制造商从中受益,但在全球光伏产业链中,欧洲的太阳能材料和设备加工企业是其中重要一环,中国制造太阳能电池所需的原材料、技术及设备等都是从欧洲等发达国家和地区进口。比如,近年来中国累计从欧洲国家采购价值超过100亿美元的生产设备,2011年中国仅从德国就进口价值10亿多美元的银浆和多晶硅。由此可以看出,中国的光伏电池制造商与欧洲的材料和设备加工商是一荣俱荣、一损俱损的关系,欧盟举起反倾销大旗,必将伤及产业链内的大多数欧洲企业,并为此付出高昂代价。

第二,将打击欧洲太阳能用户,包括普通农户。近几年来,欧洲的可再生能源产业发展迅速,利用太

阳能、风能成为大潮,欧洲已发展成为全球光伏产品的最大市场。且不说城市里的企业和集团用户,就是在阿尔卑斯山乡村,越来越多的农户都将屋顶装上太阳能电池板。欧洲若将中国优质低价的光伏产品挡在门外,欧洲数量庞大的太阳能消费者将由此付出更高的成本,殃及普通民众的切身利益。

第三,将对欧盟能源安全和能源战略带来负面影响。众所周知,欧盟所需能源约一半靠进口,能源一直是制约欧盟经济发展的“软肋”,这些年也尝够了俄罗斯“断气”之苦。为此,欧盟从能源安全出发,雄心勃勃打造2020能源战略,其核心是加大节能减排和提高可再生能源使用比例,太阳能以其低碳、绿

色、可持续的特点赢得欧洲各国的青睐,是欧盟能源战略中的重中之重。在经济全球化的背景下,若少了中国质优价廉的太阳能产品,欧盟推进其能源战略将蒙上阴影。

总之,欧盟对中国光伏组件反倾销是得不偿失。更何况,中国产品近年价格下降的主要原因是国际原材料价格的大幅降低、技术进步和集约化生产降低了成本,而绝非倾销和补贴行为。

据外媒称,欧洲一些安装太阳能设备的企业联合会已经对欧盟的做法提出抗议。在此奉劝欧盟,对华发动太阳能贸易战需三思而后行。

(新华社北京9月6日电)